

NÉPLAP

Betöltötték a Villanygyár igazgatói állását.

A MAGYAR KÖZMUNKÁSI PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 275. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. DECEMBER 3. SZERDA

Kinek fáj a luxusadó?

A demokrácia lépésről lépésre törli a sarokba a harciasló nagyjokét és fegyvertársait, a reakció ügyökeit. Gyarapodnak a termelőnk s minden egyes eredmény perőlyesapás a kizsákmányoló magytróke és a reakció megemmi-sítésére. Összehasonlítva az elmúlt év vásárlási statisztikáját, kimutatható, hogy jóval több olcsó textil, olcsó lábbeli jutott a szegény lakosság, a dolgozó munkásság és parasztság számára az idén. Hogy mégis vannak gazdasági nehézségek, annak természetszerű oka az, hogy a gazdagok nem viselik az ország terheit jövedelmük arányában. Az olcsó textilhez, olcsó lábbelihez, olcsó kenyérhez éppúgy hozzájárulnak, mint a dolgozó munkás, paraszt, kisiparos és kiskereskedő, a vékonypénzü közhivatalnok. Ennek véget kell vetni: fizessen magasabb árat az, akinek pénze van! Ez a dolgozók kövélejtése, ezért helyeslik a kettős árrendeletet és a luxusadó bevezetését.

Szinte előreálható volt azonban, hogy miután a kormány intézkedése az élelmiszerre lapintott a gazdagoknak, most is, mint annyiszor, a munkásságot megkísérlik félrevezetni a luxusadó rendelettel. Jellegzetes öltözködési úr a szabadságteleni gyógyszerárban bizonygatja egy proflasszónának, hogy most már a civilizációól is le kell mondani, mert hisz a zseb-kendő is luxusadó alá vonják. Széltében-hosszában lázítanak, természetesen csak a háttérből. Ebben a jártékban nincs mit vesztünk, de észrebe nyorlhatják a tömegek hangulatának elmérgesését és a demokráciával való szembe-fordulását.

Ez a remény azonban hiabavaló. Ideig-öráig be lehet csapni hiszékeny embereket, de nem az egész dolgozó népet. Lehet, hogy fáj a luxusadó a gazdagoknak. Ez is akartuk! De nem fáj a dolgozóknak, hogy a 200 forintos férfiruhaszövet, meg a 140 forintos ing, 200 forintos férfikalap és 200 forintos nőikalap luxusadó alá esik. Azért sem fáj a fejük a munkásoknak és parasztnak, hogy a 60 forintos nyakkendő, a 250 forintos cipő és 15.000 forintos bútor is luxusadó terheli. De az igazán örömmel tölti el, hogy végre a luxuscikkék vásárlói kemény adóterheléssel sújják s miután a közszükségleti cikkekre a rendelet nem vonatkozik, így nincs is érdekelve a dolgozó réteg a luxusadó rendeleténél.

A reakciónak nincs esélye arra, hogy a gazdagokat a munkásokkal mentesítse a fizetés alól. Ha hiba eszszott be, azon majd javítanak. De a cél, hogy „fizessenek a gazdagok”, az megmarad ezután is, még ha fáj is egyeseknek.

Magyarország lényegileg megszűnt kapitalista ország lenni

— mondotta Gerő Ernő a vasutasok kongresszusán

December 31-ig minden vasutas megkapja az illetményruhát és cipőt

A Magyar Vasutasok és Hajósok Országos Szabad Szakszervezete kongresszusának második napján Gerő Ernő közkeletű beszédet tartott a vasutasok és a vasutaság önfelajdó munkáját és a munkáscsapat fontosságát.

Magyarország lényegileg megszűnt főkéis kapitalista ország lenni — mondotta —, bár gazdasági rendszerünkben a kapitalizmusnak és főkéiseknek még nagy szerepük van, de a parancsnoki pontokon már nem kapitalisták ülnek. A nagytőkéseknek és nagybirtokosoknak van még befolyásuk, így keznek azt a különböző pártok és szervezetek kereszül érvényre jutni, de a nagybirtokosokat, mint társadalmi osztályt megszűntek. A nagytőkéket pedig mindegyik kizsákmányoló pozícióból és

az államhatalomban úgy gazdasági, mint politikai szempontból napra mindinkább megszűnik a munkásszta, a parasztság és a haladó értelmiség szövetségének döntő pozícióit.

A miniszter ezután hangsúlyozta, hogy a vasutaság oroszánrészi vállalt az újjáépítésből. Vasutasnak lenni ma megbecsülést és dicsőséget jelent. Foglalkozott a vasutasok szociális problémáival s rámutatott arra, hogy míg négy évvel ezelőt nem lehetett gondoskodni előre a vasutasok élel-tásáról, élelmészéről, ruha, lábbeli stb. tekintetében, most

24 millió forint hitelet sikerült biztosítani a vasutasok téli ellátására.

Az idén december 31-ig minden vasutas megkapja az illetmény-szerűen járó ruhát és lábbelit. Míg két évvel ezelőt a költség-látol teljesítő vasutasoknak nem sikerült egy bundát sem adni, addig ez évben 15 ezer új bundát osztottak ki közöttük. Ez idén 1500 vagon burgonyát juttattak mérsékelt áron részlelvezetéssel a vasutasoknak. A szociális intézmények céljaira 122 millió forintot fordítottak. Megoldották a vasutasok téli tüzelő ellátását is. Az állam segítségével nagy beruházásokat végeztek, amelyek összege havonkénti átlagban 18 millió forintot tesz ki.

A hároméves terv megvalósításával újabb hatalmas lépést teszünk előre a vasút újjáépítése, korszerűsítése és forgalmának növelése terén. Az elért eredmények nem lehet megelégedni.

Tovább kell növelni a forgalmat, eszköztetni az önköltséget, keresztül kell vinni az egész vonalon a teljesítmény-jutalom-rendszer kiépítését, takarékoskodni kell az anyag-gal és energiával, racionál-

zálni kell a termelést, fokozni kell a munkafegyelmet és meg kell szilárdítani az egyéni felelősséget a vasúti szolgáltatásban.

Legyen a magyar vasutas a fegy-

lem, a pontosság, a lelkiismeretes-ség és a közönség irányában a szolgálatkészség és udvariasság mintaképe.

— Nem nézünk félre, sem

gyünk a népi demokrácia útján a munkáscsapat és a vasutas-egység — mondotta Gerő elvtárs, befejezésül. Beszédét lelkes tapsal fogadták.

Németországot nem lehet gyarmattá tenni!

Molotov a demokratikus német állam jövőjéről beszélt a külügyminiszteri értekezleten

A londoni értekezlet hétfői ülésén hosszú vita fejlődött ki a német alkotmány és a békeszerződés kapcsolatairól. Molotov ennek során határozottan állást foglalt az ellen az amerikai javaslat ellen, hogy a leendő német alkotmányba bele kell foglalni a békefeltételek megtartásának biztosítását. A szovjet álláspont szerint ez beavalkozási lehetőséget biztosítana a német betűgyekbe még akkor is,

amikor németország már független állammá vált. Németországot tehát egyik-másik győztes állam szeszélyétől tenné függővé és gyarmati sorba taszítaná Németországot pedig — jelentette ki határozottan Molotov — nem lehet gyarmattá tenni, ez senkinek sem fog sikerülni. Az egész német nép és egész Európa érdekében szükséges a tartós, komoly ellenőrzés Németországban. Ugyanakkor a

Szovjetuniónak az az álláspontja, hogy Németországnak, mint demokratikus, békeszerető, független államnak van jövője.

Marshall amerikai külügyminiszter, aki várja a lehetőséget, hogy külön megbeszélést folytasson Molotov szovjet külügyminiszterrel kedden elfogadta a szovjet államférfi meghívását a pénteki ebédre.

A sztrájkoló francia bányászok kiverték a karhatalmat a bányákból

Franciaországban a sztrájkmozgalom erőssége és a dolgozók kitartása egyetlen pillanatra sem lankad. A rádió épületét kifőnta a sztrájk meg és ezzel lényegében megszűnt a független francia hírszolgálat munkája.

A nemzetgyűlés hétfői viharos ülésén Duclos kommunista képviselő azal vádolta a beügyminisztert, hogy maga követelt el a szabotázscselekményeket.

Calas kommunista képviselő a sztrájkolókat és csapataikat testvérségre hívta fel.

Herriot elnök javaslatára a nemzetgyűlés Calas „forradalomra való izgatás” címén ideiglenesen kizárta az ülésekről. A kommunista képviselők emiatt tüntettek s az elnök kénytelen volt felfüggeszteni az ülést. Az ülés újból megnyitása után ismét Calas foglalta el a szónoki emelvényt. Kijelentette, hogy nem hajlandó távozni a nemzetgyűlésből.

A kommunista képviselők körje csoportosultak. Az ülést ekkor be-rekesztették. Calas és a többi kommunista képviselő ezután sem távo-zott hilyéről, az egész éjszakát az üléssteremben töltötték és hajnal 6 órákor a parlamenti őrség távolította el őket a terem-ből.

Az angol rádió jelentése szerint a francia villanytelepek munkásai csatlakoztak a sztrájkhoz és az ország sok helyén megszűnt a villanyáramszolgáltatás. Párizsban a színházakat és mozikat bezárták, a földalatti villamos forraszta megszűnt.

Bordeauxban újabb 7 üzemből kitért a sztrájk, és további 7500 munkás hagyta abba a munkát. A rendőrség nagyarányú intézkedéseket tesz a sztrájkörök eltávolítására. Lyonban 10.000 munkás a sztrájk folytatása mellett döntött.

A francia vidéken egyes helyeken öszszelűzések fordultak elő. Marséilleben a központi sztrájkbizottság a közlársáság véde méről törvény megszavazásának hírére kiadta

az általános sztrájk jelszavát, hangsúlyozva, hogy a munkáshatalmas rendőri készültség vonult fel a Párizs-

környéki centrálék ellen s a túl-nyomó erővel szemben a sztrájk-örösek hosszú harc után feladák a küzdelmet. Hét centrálé újból működik, de csak tízedrésnyi kapacitással, így a közvilágítás negyedére csökkent. Az általános sztrájkban álló megyék száma nyolcraol tizenegyre emelkedett. A legfontosabb esemény, hogy az északfranciaországi bányavidéken mindenütt kiűzték a karhatalmat a bányákból.

Voltak olyan helyek, ahol a katonaság egyáltalán nem is indult rohamra.

Kommunista ügyvédek nem vállalnak védelmet a munkásbírószág előtt

A kommunista ügyvédek csoportja értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a kommunista ügyvédek a munkásbírószág előtt nem vállalnak védelmet, mint ahogy nem vállalják a védelmet a háborús és népellenes ügyekben sem.

Sztrájk, gyujtogatás Palesztinában

Palesztinában a biztonsági erők készenlőben állanak, hogy szem-beszálljanak bármilyen rendezavarrással, minthogy ma kezdik meg az arabok 3 napos általános sztrájkjukat. A zsidó szervezet őrzője is készen állnak a zsidó élet és tulajdon védelmére. Kedden délelőtt mintegy ötezer arab moziát.

főnyi zajosan tüntető arab vonult fel fenyegetődzve a jeruzsálemi zsidó negyed felé. A felvonulók tömegéből itt-ott fegyverlövés hallatszott.

Zsidó tüntetők kedden felgyújtották Jeruzsálem legnagyobb arab moziát.

Segély az állásnélküli pedagógusoknak

A népjóléti miniszter karácsonykor segélyt akar juttatni az önbizonytalanságban álló, jövőjelemléte nélküli pedagógusoknak. Ezért a pedagógus szakszervezet felkéri a pedagógus kartársakat, hogy jegyzékbe foglalják végeit a járási titkárságánál, jelemezzenek december 4-ig.

Centenárium értekezlet

Szabó Kálmán polgármester, dr. Balogh István főispán, valamint a 48-as Ifjúsági Bizottság elnöke szombatra értekezletet hívtak össze. Az értekezlet délelőtt 11 órakor kezdődik a város háza kisanáestermében, ahová meghívják a politikai pártokat, az ifjúsági szervezeteket, a város, a vármegye, a honvédség és rendőrség vezetőit, a Nemzeti Bizottságot s a város képviselőit. Az értekezleten a 48-as ifjúsági Bizottság munkatervét, a január 1-ji és március 15-i ünnepségek és a felajánló Szabó Kálmán kérdéseit kerülnék megvitatásra.

Dr. Balogh István főispán a 48-as Ifjúsági Bizottság számára a saját hivatali helyiségeiből adta át egy termet. Így a 48-as Ifjúsági Bizottság már meg is kezdte a vármegyeházán a főispáni hivatalban működését. Minden délelőtt 9 órától 1 óráig a bizottság hivatalos óráit tart s bérmenten, a kulturális célokkal, vagy a centenárium egyéb ünnepségeivel kapcsolatos kérdésekben rendelkezésre áll.

ANYAKÖNYV

Születések: Ari János napsz. Katalin, Ujhelyi Sándor MÁV futó Erzsébet.
Eljegyzés: Major János—Tóth Erzsébet.
Házasság: Sándor László—Szabó Margit.
Halálozások: Tolmási Márton ny. műszaki tanácsos 62 éves, Nyugati-utca 24., Molnár Lajos OTI járadékos 75 éves Miklós-utca 13.

Újból megnyílt a Horn szőnyegház

Az 1920-ban alapított Horn Rezső-féle szőnyegáruház városunkban közismert volt megbízható árújáról és a vevőkönoság pontos kiszolgálásáról. Horn Rezső Haas Fülöp szőnyegáruházában segédként kezdte működését, saját munkája árán jutott odaig, hogy önállóvá tette magát és üzletét a Tiszántúli legnagyobb szőnyegáruházává fejlesztette ki. A háborút követően felvette meg, de az ő szellemében nevelt családja szinte a semmiből újjáteremtette a tönkrement üzletet, úgyhogy ma szépen felszerelt raktárával, a legjobb minőségű árukkal áll újra a család otthonok újjáépítésének szolgálatába. Nemcsak szőnyeg, hanem függöny, paplan, matrac, gyapjúfonal, linóleum és pamutárú is kapható a modernül felszerelt üzletben, egyszóval minden, ami a lakberendezéshez szükséges. Új. Horn Rezsőné és két leánya sok nehézséggel küzdöttek az inflációs idők alatt és az újbóli üzletnyitás bizonyította nagy akaraterevével végzett munkájuknak. Az üzletnyitáson régi kereskedőhágyományok szerint megjelent az egyház képviselője is és rövid beszédben áldást kért a tisztességes kereskedői munkára. A megnyitáson résztvettek a város vezetői, valamint a sajtó képviselői is.

Cserépkályhák, kandallók

szakszerű átrakását, javítását olcsón, felelősséggel vállalom helyben és vidéken.
Gál Mihály
kályhásmeister
Hatvan-utca 53. sz.

Pártközi bizottság vizsgálja felül a Bösörményi-úti kislakások kiosztását

A tegnapi törvényhatósági bizottsági közgyűlés elé Némethi József, az MKP bizottsági tagja interpellációt terjesztett a Bösörményi-úti kislakások szétosztásával kapcsolatban.

Az interpelláció hangoztatja, hogy a Magyar Kommunista Párt megütközéssel értesült a Bösörményi-úti kislakások szétosztása körüli történet visszáosságokról.

Kifogásaink nem azok ellen a személyek ellen irányulnak, akik kislakást kaptak, hanem a bizottság kiosztásának módja ellen. Helyteleníti a bizottság összeállítását, mely azon a címen alakult meg, hogy a juttatottak javarészt földmunkások és kubikosok lesznek s ezzel szemben csak egy földmunkás jutott kislakáshoz.

Indokolatlan volt a bizottság összeállítása, mert a kiosztást vagy a városi tanácsnak, vagy illetékesekből összeállított bizottságnak kellett volna végrehajtani. Esetek sorol fel, amikor a juttatottak a kislakást maguk is lemondták s ezzel szemben példákat hoz fel, amikor arra igen rászorultak, akik életveszélyes lakásokban laktak, nem jutottak lakáshoz.

Kéri az MKP a kiosztás haldéktalan felülvizsgálatát, a visszáosságok orvoslását és a jövőbeni kiosztásokat a városi tanács által kívánja végrehajtani, a pártok képviselői bevonásával.

Heves vita a kiosztás körül

Az interpellációt heves vita követte. Kállai Sándor (SZDP) azt állítja, hogy a kislakások kiosztása ügyébe politikát keverték bele, bár szerinte a bizottság egyéltlen eset kivételével, nem tekintett politikai szempontokat. A továbbiakban a „Néplap” cíkekkel vitázik. Elismeri, hogy sokkal több ember lakik rosszabb lakásvizonyok között, mint a jelenlegi juttatottak. Befejezésül az MKP-t támadta.

Szabó István (MKP): Nem vitás, hogy hiba történt. Az összes koalíciós pártok fáradságot nem kimélve talpaltak, amikor a kislakások céljaira pénz előteremtéséről volt szó. Mégis úgy a koalíciós pártokat, mint a városi tanácsot kihagyták a kiosztásban. Ez a bizottság a legjobb akaratával sem végezhetett jó munkát, mert hiányoztak a különböző szempontok, melynek egysége vita útján helyes megoldást hozhattak volna létre. Visszautasította Szabó Elvtárs azt a magatartást, hogy személyi sérelmeket lássanak olyan kérdésekben, amelyeknek elvi jelentőségük van. Ki volt

mondva, hogy elsőrendű szempont a kiosztásnál az, hogy nagycsaládúak és a legrosszabb lakással bírók részesüljenek előnyben. A hibákat be kell ismerni és ki kell javítani.

Szigethy Gyula (FKGP) javasolja, hogy a pártok képviselőiből alakult bizottság vizsgálja felül a kislakások elosztását.

Szabó Kálmán polgármester magából kikelve hangoztatja, hogy a bizottság munkáját bíráló kritikák példátlanul durva támadás.

Elvi okokból kell a döntést felülvizsgálni

Némethy József (MKP) visszautasítja azt a beállítást, hogy párt vagy személyi sérelmek irányították volna az MKP interpellációját. Hiba történt, a koalíciót megsértették s nem személyi, de elvi okokból kell a döntéseket felülvizsgálni.

Ménas János polgármesterhelyettes megjegyzi, hogy a bizottság ülésén sem ő, sem Szendrey Sándor polgármesterhelyettes nem vettek részt. Szabó Kálmán polgármester nem folyt bele az elosztásba, de mégis hivatkozott rá, amikor nem akadályozta meg

szó. Sikra száll az azonnali beiktatás mellett.

Kövéri László (MKP) megjegyzi, hogy a városi tanácsot megkerülték s ezért a felelősséget valakinek vállalni kell.

Molnár József (MKP) szintén hangsúlyozza, hogy a városi tanácsnak kellett volna döntenie. Elvi kérdéseket nem lehet érzelmi alapon és sérelmi politikával megoldani. Csatlakozik Szigethy Gyula indítványához.

Vasárnap lesz a debreceni kerület centenárius zenei versenye

Az országos kultúrversenyek első része a zenei verseny. Hajdúmegye körzetében és így Debrecenben is vasárnap és hétfőn kezdődnek a körzeti versenyek. A nevezések már lezárultak, zenekarok, énekkórusok és szólisták indulnak a versenyen, aminek bírói bizottsága debreceni zene-

és énektanárokból és karnagyokból áll. A versenyt a városi zeneiskola hangversenytermében tartják meg. Vasárnap reggel 9 órakor kezdődnek a versenyek, délután pedig két órakor. Belépődíj 2 forint a délelőtti versenyekre és 2 forint a délutánira. Diákjegy mindkét alkalommal egy forint.

Háromtagú intézőbizottság az államosított bankok élén

A koalíciós pártok vezetői kedden délelőtt bejelentették Nőgrády Sándor miniszterelnökség államtitkárának, hogy az egyes pártok az államosított bankokat irányító háromtagú intézőbizottságba a következőket javasolják kinevezni:

Az MKP Vas Zoltán, a G. F. főtitkárát; a Független Kisgazdapárt Gyöngyösi volt külügyminiszter, a P. K. elnökét; a Szocialdemokrata Párt Kemény György pénzügyminisztériumi államtitkárát.

A háromtagú intézőbizottság feladata a pénzügyi intézmények egységes irányítása. A bizottság tagjainak kinevezése kedden megtörtént.

Karácsonyi segélyt kérik a közmunkások

A közmunkások szokásos heti értekezletüket a bizalmiak vezetésével kedden délután tartották a szakszervezet székházában. Hanyadi Béla ismertette az aktuális kérdéseket, majd szóba került az a rendelet, mely megtiltja a közmunkások számára a karácsonyi egyhetes segély kifizetését. Molnár József javasolta, hogy memorandum forduljanak a Szakszervezeti Tanácshoz a rendelet módosítása érdekében. Az értekezlet ezután a téli foglalkoztatást tárgyalta meg.

A marxizmus és a kereszténység szépen megférnek egymás mellett

— hangoztatta Balogh Elemér az MSZMT vitacstijén

Igen nagy érdeklődés mellett zajlott le a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vitacstije a Déri. Műzeumban. A vitát Balogh Elemér vezette be a marxizmusról és kereszténységről, amelyet a természet szűfőlégi megőrző közönség fejezt figyelmével hallgatott végig.

A marxizmus és a kereszténység szépen megférnek egymás mellett

— hangoztatta Balogh Elemér az MSZMT vitacstijén

Balogh Elemér hűvös tárgyilagossággal, teljesen a tudomány szempontjából vizsgálta a problémákat és megállapította, hogy a marxizmus és a kereszténység között pontosan ugyanaz az ellentét állapítható meg, ami minden más szaktudomány és a kereszténység között megvan.

Ez az ellentét azonban mégsem indok arra, hogy a két világnézetet szembeállítsák egymással, annál kevésbé, mert hiszen egyrészt a gyakorlat azt mutatja, hogy a marxizmus és a kereszténység szépen megférnek egymás mellett, másrészt egyetlen szaktudomány sem használják fel a kereszténységgel szemben valótlan irányú álláspontját arra, hogy a tömegek előtt kompromittálják, mint ahogyan ezt bizonyos körök a marxizmussal kapcsolatosan minduntalan igyekeznek megtenni. Sok baj származik abból — mondja —, hogy

egyesek összekeverik a kereszténység egyes képviselőit az igazi kereszténységgel és olyan célok szolgálatába akarják állítani, amelyek merében ellentétben állnak a kereszténység minden alapeszméjével.

Fejtegetését azzal zárta, hogy minden ideológia értékét végső fokon a belőle fakadó cselekedet határozza meg.

A hallgatóság zúgó tapsal fogadta a nagy felkészültségre való kitűnően felépített és gondolatokban, érvekben igen gazdag előadást, amelyhez számosan hozzácsójtak. A felszólalók között voltak: dr. Kétféssy Aladár, Ménas János, Kardos Pál, dr. Kiss Tibor, Molnár, Orosz István, Dezső László, Vég Dezső, Földes Vilmosné és még többen mások. Balogh Elemér minden felvetett problémára megadta a választ. A válaszok megadásában ragyogó dialektikája még sokkal jobban kidomborodott, mint magában az előadásában.

A vita dr. Juhász Géza professzor zárószavaival ért véget.

Kedvező a vetésjelentés

A december 1-ig bejelentett szántási és vetési adatok alapján elkészült jelentés sokkal kedvezőbb képet mutat, sem mint azt várni lehetett volna. Ősziak alá 3.226.680, tavaszziak alá pedig 1.726.112 kat. holdat szántottak fel. A búza vetésterülete 1.936.482 kat. hold, ami 6,4 százalékkal kisebb, mint a múlt év hasonló időszakában. Az előirányozott gabonavegyes területnek 81,4 százalékat vetették be.

Az iskolai szünet

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a következőket rendelte el: A néptanulókban, az általános iskolákban, a polgári iskolákban, a gimnáziumban, a liceumban, a tanítóképző, tanítónőképző és övönöképző intézetben az 1947—48. iskolai évben a karácsonyi szünet első napja december 20., utolsó napja 1948. január 18. napja. A husvét szünet első napja nagycsütörtök, utolsó napja husvét hétfő. A pünkösti szünet a két ünnepnapra terjed. Iskolai szünetet kell tartani márc. 15-én, április 4-én, a felszabadulás ünnepén, május 1-én, a munka ünnepén. Más címen iskolai szünet nem engedélyezhető. A szorgalmi időt a 200 tanítási nappal (általában június 20. napján) kell befejezni. Ahban az iskolában, amelyben a tanítás a tüzelőanyag hiánya miatt december 20. előtt, agy január 18. után sem biztosítható, a tanítás rendjét a téli időszakban az iskola igazgatója, a helyi körülményekre való tekintettel és a tanulók egészségének megővésére való figyelemmel állapítja meg.

HOL SZÓRAKÖZZUNK?

<p>APOLLO MOZI Debrecenben először! „Mopex” exotikus film. Tyrone Power és Goney Tierney a főszerepben.</p>	<p>VICSZINHÁZ MOZI Debrecenben először a legnagyobb, a legművészebb francia filmretek:</p>
<p>A hosszú lovagja A világ legnépszerűbb kalandor regényeinek sűrített izgalma. Előadások: 4, 6, 8; vasár- és ünnepnap 11, 2, 4, 6, 8, 10 óra.</p>	<p>Két férfi asszonya Mégható, izgalmas történet! A megvárt szenvedélyek az örök szerelem filmje! — Fősz: René Saint és Cyr Jean Murat. Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.</p>
<p>December 3., 4. METEOR-MOZI szerda, csütörtök. Teresa Wright és Joseph Cotton nagyszabású, izgalmas amerikai bűnügyi drámája</p>	
<p>A gyanú árnyékában Mopex világhírű Előadások hetekenkénti 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 órák.</p>	

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Lossinszky Tibort meghívta a közgyűlés a Világítási Vállalat élére

Kedden délelőtt rendkívüli városi közgyűlést hívtak össze, melynek egyetlen pontja a Világítási Vállalat igazgatói tisztségének betöltése volt. Előzőleg tartották meg a törvényhatósági közgyűlést.

A közgyűlésen dr. Szűcs Lajos tb. tanácsnok ismertette a november 22-i közgyűlés határozatát, majd a városi tanács javaslatát terjesztette elő.

A városi tanács javasolta, hogy a Világítási Vállalat igazgatói állását meghívás útján Lossinszky Tibor okl. gépészmérnökkel töltsék be.

A város szülötte, itt járt iskolába, képzései megfelelő s az iparügyi miniszter is kislátásba helyezte részére a telepvezetői engedély kiadását.

Szabó Kálmán polgármester kérte, hogy olvassák fel valamennyi pályázó adatait. Ebből kiderül, hogy az előírt képesítéssel Lossinszky Tibornak, Somogyi Károlynak és Török Miklós hajdúánási gépészmérnöknek van meg, a többi pályázó nem felel meg a feltételeknek.

Fürst László (SZDP) Somogyi Károly meghívását kéri.

Kövács János (MKP) üdvözli a közgyűlést, majd megjegyzi, hogy a közgyűlés úgy Lossinszky, mint Somogyi meghívását elutasította már, azonban

Lossinszkyt 31:30 arányban, míg Somogyit 46:19 arányban szavazták le. Le kell végre zárni ezt a háza-vonót

és a városi tanács indítványának elfogadását javasolja.

Kövács János (SZDP) Somogyi meghívását kéri.

Balogh István főispán szavazást rendelt el a közgyűlés 9:4 arányban úgy döntött, hogy Lossinszky Tibor meghívását javasolja a közgyűlésnek.

A közgyűlésen Balogh István főispán bejelentette, hogy a Kiszegvárosi Párt Károly Sándor, Jóna István és Fogarassy Elek helyére Ménes Andrást, Öry Istvánt és Zöld Józsefet delegálta a közgyűlésbe.

Szabó Kálmán polgármester napirend előtt üdvözölte Balogh István főispánt.

Az MKP nevében Balogh Elemér hangsúlyozta, hogy Balogh István személyében jó kezekbe került Debreceen város vezélése.

mint ezt a megyei főispáni tisztségben eddig kifejtett munkája is megmutatta. Dósa György (FKGP), Kállai Sándor (SZDP) és Kondor Lajos (NPP) szintén üdvözölték pártjuk nevében Balogh főispánt.

Balogh főispán megköszönte az üdvözléseket, majd Szűcs Lajos tb. tanácsnok ismertette a közgyűlés határozatát. Ménes Sándor (SZDP) ellenjavaslatot jelentett be a Somogyi Károly meghívását javasolja. Támadja az előadót, aki szerinte helytelenül készítette elő az ügyeket. Kondor Lajos (NPP) községi ügyefogyottnak és sérelmeket fedő beállításnak minősíti azt a beállítást, mely az ügyet előadói problémává akarja zsugorítani.

A Szociáldemokrata Párt részéről közbeküldések hangzanak el, hangzavar keletkezik s a főispán kénytelen Kállai Sándort rendreutasítani.

Balogh főispán elmondta a tiltkos szavazást. A szavazás során főispán Szabó Kálmán polgármester indulatosan és igazságtalanul támogatta Szűcs Lajos tanácsnokot, aki pedig teljesen korrekt módon a városi tanács határozatát képviselte.

A szavazás eredményeképpen

a közgyűlés 46:23 arányban Lossinszky Tibort meghívása mellett döntött.

Balogh István főispán kijelenté: szeretné, ha ezzel a választással végre lezárulna ez a régóta húzódozó ügy.

Szigethy Gyula (FKGP) javasolja, hogy a városi közgyűlés a Világítási Vállalat eddigi vezetőinek: Erdő Pálnak, Kovács Mihálynak, Köröszlós Istvánnak, Bíró Bélának, Simon Mihálynak, Sass Sándornak és Makranczy Lászlónak, valamint

az üzem összes dolgozóinak, akik a legnehezebb időben is biztosították a város ellátását, szavazaton köszönetet

és érdemeiket jegyzőkönyvileg örökítse meg. Ezt az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

December 2-án a reggeli órákban hadifogolyszerelevény futott be Máramarosszigetről a debreceni átvevő állomásra. A foglyok többnyire a 39, 62, 287, 280. és 263. sz. táborokból jöttek. Külön érdekesség, hogy a 287-es Vlak-környéki és a 263-as vincesi táborokból most érkeztek először hadifoglyok Magyarországra. Az érkezettek között vannak Sztajnov, Dombasz és Kiewi-környéki foglyok is. A szerelvényen 44 tiszt, 95 tiszthelyettes, 346 legénységi állományú és 54 polgári személy, összesen 539 személy futott be a Páviljon-laktanyai átvétele.

Debreceenbe érkeztek: Kopján Zoltán, Tóth András Pozsony-út 31., Vég István Vörös Hadsereg-útja 69., Parti István Széchenyi-u. 39., Radvánszky István Cegléd-utca 3.

Debreceen környékére érkeztek: Balmazújváros: Turi Gábor, Radóc István; Hajdúhadház: Farkas Gyula; Hajdúnánás: Ondódi Károly; Hajdúdorog: Molnár János; Hajdúböszörmény: Márton Sándor; Hajdúszámon: Monlika János; Tetétlen: Kurtán Károly; Józsa: Perge Lajos; Egyek: Szigeti Sándor; Hajdúszoboszló: Kovács József; Hajdúszovát: Tóth István; Nádudvar: Székely Sándor.

Debreceenbe érkeztek: Kopján

Imaköpenyből női furdódresszet szabott

Nagy felzúzást keltett Jakab Ilona Nyíregyháza, Gólya-utca 8. szám alatt lakó fiatal leány, aki a hajdúszoboszlói fedettusodában szülő imaköpenyből készült shortban és ugyanebből az anyagból varrt kétrészes furdórúhában jelent meg. Mikor többen is figyelmeztették, hogy ezzel vallásgyűlözést követ el, úgy Jakab Ilona, mint anyja és a társaságukban lévő Jóna Sándorné Garay-utca 5. szám alatti lakos antiszemiták kijelentéseket tettek. Az államvédelmi osztály állta ügyüket a népiugyosságra.

A szakmák közötti különbségtétel megszüntetését követelik a kisiparosok

A kisiparosság sérelmeit tették szóvá a vasárnapi iparos nagygyűlésen, melyre tízezer budapesti és vidéki kisiparos vonult fel. A gyűlésen Dávid János a szociáldemokraták részéről beszélt, a főszónok Kovács Béla, a KIOSZ országos elnöke volt. A hangulat igen forró volt, miután egyes politikai pártokhoz tartozók szeretnék volna megbontani az iparosok egységét. A kísérlet azonban meghiúsult és a továbbiak folyamán zavartalanul megvitatták a kisiparosok égető problémáit. A kettős árrendszer revízióját örömmel üdvözlék a kisiparosok.

Női divatpulloverek, divatkendők, meleg fehéreneműk Selyemharisnyák, fehérenemű méterárúk Férfiingek Bőrkesztyűk
Nagy választékban! Olcsó árak!
Tóthfalussy Piac-u. 40. Hangyabórház

Végrendeletet hamisított egy házvezetőnő

Hantos Antal bellegelői lakos feljelentést tett a rendőrségen Móni Istvánné ellen, aki apjának, id. Hantos Antalnak házvezetőnője volt és így bizalmába ferközve, kicsalta végrendeletét és azt saját javára meghamisította. Hantosnak 14 hold földje, továbbá 20.000 forint készpénze volt bankban elhelyezve, ami a végrendelet szerint fiát, illetve rokonságát illetné volna meg. A ravasz házvezetőnő azonban a végrendelet

Módosították az áramkorlátozó rendeletet

Az iparügyi miniszter a villamosenergia felhasználásának korlátozása tárgyában kibocsátott rendeletét a Villamos Művek Országos Szövetségéhez intézett leiratával a következőképpen módosította: Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatok ipari fogyasztásmérőn mért havi 500 kw-on aluli fogyasztása a korlátozás alól mentesül. Olyan fogyasztóknál, akik szeptember hónapban villamos energiát még nem fogyasztottak, a Villamosmű állapíthatja meg az alapfogyasztást, a hasonló berendezéssel rendelkező fogyasztók fogyasztásának figyelembevételével. A leirat értelmében a fogyasztók villamosenergia többletfogyasztás iránti kérelmének teljesítését a Villamosmű csak abban az esetben javasolhatja, ha hely

Régi helyén megnyílt a HORN szőnyegház KOSSUTH-UTCA 19 SZ.
Előzékeny kiszolgálás! Olcsó árak! Szőnyeg, textilárú, függöny, linóleum, butorszövet stb. Allandóan raktáron

Nem kegyeletes szavakkal

emlékezem meg rólad József Attila, nem az évtizedről siránkozom, amely alatt rozoga tested csendesen porladozik. Tudom, hogy te volnál az első, aki szelíden összegyűrnéd a jubilaris nekrológót és a papirkosárba dobnád. Bennem és minden dolgozóban, — nem a kerepesi-úti temető halott József Attilájáé, hanem az élő József Attila harcol, szenved, és nyomorában, éhségében haldoklik — de soha meg nem hal. A mi ünnepléseinken, megemlékezéseinken nem elparentánsunk téged, hanem hallgatjuk okos szavadat, az emberek közé elhintjük, ha kell „szertedübbörgyök” rimედet. Mert te a miénk voltál, nem pedig azoké, akik jutva laknak öt szobát, akik csak halálod után figyeltek fel rád, akartak tőlünk ellopni. De te megmondád, hogy:

„rám gondol szántván a paraszt engem sejtít a munkás teste két merev mozdulat között, s rám vár a mozi előtt este suhanc, a rosszul öltözött.”

Nem esem az érzelmeskedés al-pátoszába, Attila, és nem jelen-tem ki nagy szavakkal, hogy: „ámde te nem érhetted meg eszméid megvalósulását...” Igenis megérted, mert te verse-ídben felépitetted azt a világot, amelyet mi verejtékes küzdelemmel, sok gáncsoskodás közepette csak most építünk. Teben-ved testet öltött a „történelem”, az elnyomottak küzdelmes történelme, melynek

„...jutószalagjára szerelve imígyen készül a világ, hol a munkásság majd a sötét gyárra csillagát.” (B. P.)

szegzi az ember önlött

Fázott: szalmakazal tűznél melegezett

Lovat ápoló Harangi Sándor Etop 31 számú tanyáján Balogh Imre gazdasági alkalmazott december 1-én a hajnali órákban. Közben nagyon fázott a keze s hogy egy kicsit megmelegedjék, a szalmakazalból kihúzott néhány öl szalmát s meggyújtotta. Azon-

ban az erős reggeli szél a pernyét a közeli 14 méter hosszú szalmakazalba sodorta, ami pillanatok alatt kigyulladt és porráégett. Több, mint 2000 forint kár keletkezett. Balogh Imrét tüzveszokozás miatt őrizetbe vette a rendőrség.

meghamisításával saját magát tette meg a vagyon egyedüli örökösévé. A bonyolult okirathamisítási ügyben

a feljelentő szerint Móniának bűntársai is voltak, akik a végrendelet juttatásánál tanúként jászottak közre

a vagyon megkaparintásában. Egy aláírásért Móni né állítólag 1000 forintot ígért a hamis tanúknak. A különleges bűnügyben a rendőrség megindította a nyomozást.

Szövetkezeti tanfolyam indul Debreceenben

Szövetkezetmozgalmi tanfolyam indul a közeli napokban Debreceenben. Célja a szövetkezeti tagok és a szövetkezeti mozgalommal rokonszenvezők szakszerű felvilágosítása, a szövetkezés népszerűsítése, valamint a szövetkezetek működésével és vezetésével kapcsolatos összes ismeretek elsajátítása. A díjlan tanfolyamon résztvenni kívánók jelentkezzenek a Vörös Hadsereg-útja 30. szám alatt a Vármegyei Szövetkezeti Felügyelő-ség I. emeleti helyiségében.

szini felülvizsgálat alkalmával megállapítja, hogy kérelmezett helyen lényeges területbővítés történt.

Felkérjük azokat a fogyasztókat, akik többletfogyasztás engedélyezése iránt az Elektromos és Gázművek útján az iparügyi miniszterhez kérvényt nyújtanak be, hogy beadványaikat 6 forintos állami illetékbélyeggel lássák el.

A világítási fogyasztás korlátozására kiadott rendelet nem módosul. Továbbra is érvényben maradt az a rendelkezés, amely a lakásvilágítási fogyasztás esetén havi 40 kw-ban, egyéb világítás esetén pedig a szeptemberi fogyasztás figyelembevételével megállapított alapfogyasztásban állapítja meg a büntető tarifa alkalmazása nélkül fogyasztható energiamentiségét. Debreceen Város Elektromos és Gázművei. (A)

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, helyenként élénk szél, felhős, ködös idő, sokfelé eső. Az enyhesség tovább tart.

Csempészett cigarettapapírt árult a hadházi vásáron Kálár János Olajút 6. szám alatti lakon. Az uzoramegyesbíró tegnap 15 napi fogházra, ezenkívül 80 forint pénzbüntetésre ítélte, jogerősen.

Kétszáz forint pénzbüntetésre ítélte az uzoramegyesbíró Török Imréné Szabó Pirokska derecskai lakost, mert a Simonffy-utcai tejjáraton a túró a megengedett 2 forint 70 fillér helyett 4 forintért árúsította.

A VAOSZ vezetősége ma délután 2 órai kezdettel az Arany Bika disztermben Szabó Kálmán polgármester vezetésével VAOSZ-napot tart. A vezetőség felkéri valamennyi VAOSZ-ágot, hogy pontosan jelenjenek meg.

Gísser foto gyermekfelvételei örömet jelentenek, Piac-utca 45. Svetits palota. (x)

TOKAJHEGYALJAI

(tolcsvai) sajtótermésű ó. valamint édes boraim 10 forinttól kezdve itereknél is kaphatók. Likay, Piac-u. 9., emelet 7. (x)

Feszítésvással halott be ismeretlen tettes Bör József, Arany János-utca 28. sz. alatti lakásába, ahonnan hegedűt, ruhaneműt és más értéktárgyakat elloptott.

Pinceolvaj a Pállagon. Ismeretlen tettes feltörte a pallagi Agrár-egyetem pincéjét és szakkönyvben lévő 10 mázsá burgonyát elloptott.

Hűlésnél a Ferenccz József kóserüviz elősegíti a gyógyulást! Kérdezze meg orvosát! (x)

Feljelentést tett a rendőrségben Hajdúvármegyei Szövetkezeli Felügyelőség Fábán Ferenc, Csónak-u. 33. szám alatti lakos ellen, akik a szövetkezet mozzalmi tanfolyam költségeinek fedezésére pénzügyteljesel bízik meg. Fábán nem számolt el a pénzzel és mikor lakásán keresték, akkor tudták meg, hogy napokkal ezelőtt eltűnt.

Határozás. Mely fájdalommal tudatjuk, hogy öv. Beke Imréné Nagy Eszter 62 éves korában elhunyt. Temetése esütörtökön 2 órakor lesz a II. B. parvatulozóból evangélikus szertartással. Gyászolják bánatos gyermekei, unokái, testvérei, sógorai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Hortobágy-u. 9. Pusztai temetőben.

Szaporodnak a határon álszököttel szelhámoságai. Minden nap újabb s újabb szelhámosági vagy lopási ügygel foglalkozik a debreceni rendőrség, melyben a gyanúsítottak egytől-egyg külföldi, főleg román állampolgárok, akik hazájukban elkövetett bűncselekmények miatt magyar területre szökönek. Az itt valószínűsített szelhámosandát alakítanak. Az elmúlt héten hat esetben nyomozott a rendőrség külföldi szökött szelhámosok ügyében. Tegnap Tóth János Pománinál szökött férfi ellen érkezett feljelentés, aki Nagy János, Erdi-u. 45. sz. alatti lakosnál éjszakai szállítás kórt. A jószívű Nagy megengedte neki, míg munkát talál, hogy nála lakhat. A szelhámos Balogh ezt azzal hálálta meg, hogy kétféle ottartózkodása után megszőkött házigazdája órájával és nagyjelű ruhaneműivel. Kézrekeri esőre megindult a nyomozás.

Zs. NAGY LAJOS

23 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése folyó hó 4-én esütörtökön délután 3 órakor lesz a köztemető II. A. ravatulozoterméből. Gyászolják: bánatos szülei, testvérei, rokonai és nagyzenámú jóbarátai. Lakás: K. Tóth-u. 38. Temetést a Dankó Temetkezési Vállalat rendezi.

PÁRTELET

PÁRTNAPOK

Klinika 3 óra Balogh Elemér: Pelsőfi igazgató. HEV 3 óra Husi József: Mit láttam Jugoszláviában? MAV Forgalom 3 órakor Béber László: A sajtó. Villanyár 3 óra Malakka Ferenc: A 3 éves terv eddigi eredményei. Cipőgyár 4 óra dr. Imre Gábor: A társadalombiztosítás. Szabadságtételek 6 óra Benedek Sándor: A vasúti újjáépítési eredményei. Belváros II. fél 6 óra Jakucs László: A modern pedagógia. Belváros III. fél 6 óra Gál Lajos: Szociális eredmények Debrecenben.

R. Cárda foglalkozás szerdán 5 órakor Csapó-utca 58 szám alatt.

A Belváros II. pártiszervezet 3-án, szerdán délután fél 6 órakor Piac-utca 58. számú helyiségében pártnap keretében taggyűlést tart. Felhívjuk a vezetőségi, kistitkár, valamint a november 23-án tagajutációs munkában résztvevő elvillarskákat, hogy beszámolójuk és az átvett névsor leadása miatt okvetlen jelenjenek meg. Felkérjük a tagokat, hogy a pártnapok tartását szabályozó újjászóló ismertetése céljából az ügy fontossága miatt okvetlen jelenjenek meg. Titkár.

Falujáró csoportvezetők szerdán délután 3 órakor érkekezletet tartanak Kossuth-utca 23. sz. alatti.

A Belváros III. pártiszervezetben szerdán délután fél 6 órakor pártnap lesz. Kérjük az elvillarskákat pontos megjelenését. Vezetőség.

SAKSZERVEZET

A Magánalkalmazottak Szakszervezete 4-én és 5-én kerültek üzemi bizottsági konferenciát tart 9 órakor. Az összes ü. b. és bizalmi tagok pontosan jelenjenek meg. A biztosító intézetek, a szállítványozók és a kereskedelmi vállalatok ü. b. elnökei és bizalmi a bérmegeállapító kérdéseket a Szakszervezetben vegyék át, és 8 napon belül kitöltve a szakszervezeti munkabürokrét védő bizottságnak adják be. Házfelügyelők, akik teherment, igényeltek, annak árát esütörtök estig fizessék be. Dohánygyári nyugdíjasok és nyugbérések tagdíjbefizetése ma és esütörtökön 9-3 óráig. Háztartási alkalmozottak esütörtökön 5 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. szám alatt. Fodrászok! Ma délután 6-ór közmunka és tagdíjbefizetés. Munkanélküliek saját érdekében okvetlen jelenjenek meg. Vezetőségi gyűlés pénteken este 6 órakor; bizalmiak, záróraellenőrök okvetlen jelenjenek meg. Vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlés. Megjelenés kötelező, tanonoknak is. A Szakszervezeti Közlöny 21. száma megérkezett. A szakszervezetek vezetőségét, valamint az összes üzemi bizottságokat a közlönyök átvételét végezték a délelőtti órákban és délután 5 óráig a megyei titkárságot keressék fel. A Munkások Szakszervezet felkéri tagjait, hogy a Szakszervezeti Tanács karácsonyi segélyakciója november utolsó hetének 1 órájára eső jövedelmüket az államépítészeti hivatalban a szakszervezet pénztárához sürgősen befizetni sziveskedjenek. Úgyanott kérjük a karácsonyi segélyt igénylő nagy családu állástalan mérnöktechnikus szakszervezeti tagok jelentkezését. Mindazok a volt és jelenleg szolgáló MAV pályafenntartási dolgozókat, akik a pályafenntartási szakszervezet úján házhelyet igényeltek és a házhelyeket meg is kapták, december 20-ig utólagos műszaki költségekre 20 forint 50 fillért, illetve azok, akik pótlóanyag alapján kapták meg a házhelyet, 60 forintot fizessenek be a Pályafenntartási Szakszervezet vezetőségénél. Akik az összeget a közlöny határidőre nem fizetik be, házhelyüket az államkincstár javára teleköltségbe veszi.

A munkások rendes havi taggyűléseit esütörtökön este fél 6 órakor tartják a Szakszervezeti S.Ák.Ák.Ák.Ák. Az állami karácsonyi-textilakcióra bejelentést a munkáltatók utján tegyennek a városi eljárásiagnak a polgármesterhez címezve.

SPORT

Szabó Kálmán polgármester:

Eljön az az idő, amikor a két munkáspárt egyesülni fog!

A JT népes taggyűlést tartott, melyen megjelent Szabó Kálmán polgármester is. Atády Kálmán ügyvezető elnök, Krémer Ferenc alelnök, Káldy Zsigmond és még néhány felszólaló után Szabó Kálmán, a JT elnöke elítélte azokat, akik a testületi életben vizálty igyekeznek kelteni. Egy nagy családunk kell lennie a Testületnek — és minden egyes tagjának szereti a testületet. Különösen áll ez a két munkáspárt tagjaira, akik ha ma a politikai életben külön vágnak, akkor is haladnak, de eljön az idő, mikor a két párt egy vártó-

hoz, ahol egyesül a két munkáspárt és egyesülve fog küzdeni a magyar demokrácia megerősödéséért és felvirágoztatásáért, — természetesen ezen keresztül a megújuló sportéletünkért. Igyekezzenek a játékezők továbbképezni magukat, hogy tudásukat még jobban tekeletesítsék, habár ezzel az utóbbi időben nem volt baj, mert az összes vidéki kerületek között a legutóbbi országos tanácsülésen a keleti kerület kapta a legnagyobb dícséretet. A polgármester beszéde nagy tápsot váltott ki a testület demokrátiás tagjaiból.

A szorososítottul járt Zs. Nagy Lajos temetése esütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemetőben.

A Keletmagyarországi Játékezők Testülete hétfő esti taggyűlésén 160 forintot szavazott meg a szerencsétlenül járt Zs. Nagy Lajos hátramaradtjainak.

Vasárnap reggel nyolc órától kezdve a besötétedésig folytató a küzdelem a Kassa-úti tüzéraktanya fedett csarnokában a teremkzilabda bajnokságért. Részletes eredmények: Postás I.—Dózsa MADISZ II. 16:0 (8:0). Vezető: Palotás. (Férfi) — Kinizsi I.—Postás II. 25:4 (12:2). Vezető: Nagy (Férfi). — Kinizsi II.—Dózsa MADISZ I. 25:1 (12:1). Vezető: Szabó S. (Férfi). — Törökszentmiklós—Kinizsi III. 15:5 (8:2). Vezető: Nagyházi. (Férfi). — D. Török I.—Kinizsi II. 6:0 (3:0). Vezető: Balogh. (Női). — Törökszentmiklós—Dózsa MADISZ 6:3 (2:3). Vezető: Kalas (Női). — VAOSZ—Compaqtor 7:0 (3:0). Vezető Kása. (Női). — Kinizsi I.—Kinizsi III 7:2 (3:1). Vezető: Jégh. A küzdelem vasárnap folytatódna.

A DEAC joles vívóbajnoka, Erhardt Tibor, a Miskolcon rendezett országos versenyen, amelyet az ország legkiválóbbjainak részvételével tartottak meg, hatodik helyezést ért el.

Hegyi Csyulát, a Vasas elnökét, a Magyar Kommunista Párt javaslatára a köztársasági elnök iparügyi államtitkárrá nevezte ki.

A DVSC II. tekecsapata 120 fával verte meg az igen tehetséges játékosokból álló DEAC-ot.

A Debreceni asztalitenisz csapatbajnokságért vívott küzdelem eredményei: Postás I.—Kinizsi II. 13:6. — Kinizsi I.—VAOSZ II. 13:3. — FISE — Kinizsi II. 13:8.

A DVSC tegnap edzést tartott. Maros Imre edző, a Győrött lejátszásra kerülő ETO elleni mérkőzésen feltétele-

nül ezánit Nagy Mihály játéka, akinek sérülése szépen javult.

A durvaságokkal tarkított D. Török-vezető hajdúszóvát mérkőzésen a játékezők a hazai csapatból kiállította Szatmáryt.

Sass Béla, dr. Deák Sándor, Pálmai János, Vadas Árpád, Hiripi Gusztáv, Román Sándor és Kies Jenő feltétel nélkül jelenjenek meg esütörtökön délután 6-ór a JT helyiségében, előadásuk megtartására.

Hérszeg András, a MAV-KASE játékezője bejelentette egyesületének, hogy nem kíván tovább a MAV-KASE-ban játszani. Minthogy a kék-sárgák elegendő védőjátékosokkal rendelkeznek, távozásuk nem okoz veszteséget.

IPAR

A bórpari érdekképviselethez tartozó tűmár, sziggyártó, cipész, csizmadia szakosztály vezetősége esütörtökön 6 órakor ülést tart. — A bádagos szakosztály esütörtökön 3 órakor közmunkaügyben ülést tart. — A kerékgyártó, koosgyártó és gumijavító szakosztály esütörtökön 2 órakor ülést tart. — Az órák-szerzés, látszerés és vésnöki szakosztály esütörtökön 4 órakor ülést tart. — A cipész és csizmadia szakosztály tagjai december 3-án és 4-én reggel 9 órától 1 óráig, az Ipok által küldött anyagutalványokat vegyék át. Az utalványokért darabonként 80 fillér fizetendő. — A fodrász fogalmiadó közözség tagjai a régi és az ezedezős fogalmiadó jukat a régi és a 10-ig rendezték. — A fodrász szakosztály azon tagjai, akik még nélkül dolgoznak textilutalványokért 3 napon belül jelentkezzenek a szakosztály elnökénél. — A nőszabó és rokonszakmabeli iparosok közmunkadíjat 3-án és 4-én fizethetnek az iparlestületen fél 4 órától.

KERESKEDELEM

A vásári és üzletnélküli kiskereskedők gyűlése esütörtökön délután 3-ór lesz. — A textilkereskedők és mindazok, akiket a fényüzési forgalmiádo érdekel, ma délután 5 órakor a Társulat nagytermében jelenjenek meg. — A fűző és óptóanyagkereskedők szakosztálya ma délután 4 órakor érkekezletet tart. Tárgy: Új tűzfűzők, November havi forgalmukról adóbevallásukat december 4-ig a Társulat irodájában okvetlenül adják be. — Koszmárosok az árjegyzéket vegyék át Ungvári pénztárnoknál (Rákóczi-u. 3.). A legújabb rendelkezések értelmében tagjainknak fényüzési adót este 10 óra után felszámítani nem kell. — Fűszerkiskereskedők! Fényüzési adóval kapcsolatos rendelkezések ismertetése céljából ma délután 6 órakor eszékhazunkban, Nyomatató-u. 9. szám alatt érkekezletet tartunk. — A nagykereskedők szakosztálya esütörtökön este 7 órakor fényüzési és textiladó rendelkezésekről ülést tart.

KÖZELLÁTÁS

A közeletforgalmú kukorica ára A közellátásügyi miniszter rendelkezése közli, hogy a beszojgáltásra beadott idényszerűen száraz csöveskukorica 35.70, morzsolt 45.35 forint mázsánként. A beszojgáltatáson felül felajánlott csöveskukorica ára mázsánként 47.70, a morzsolt kukorica 60.60 forint.

Meghívó

A Debreceni Textilkiskereskedők Árubeszerző Szövetkezte 1947 december 13-án 17 órakor üléshelyiségében Debrecen, Hatvan-utca 2. szám alatt rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a szövetkezet tagjait meghívjuk.

Tárgyterozat: 1. Az 1947 január 1-én megnyitott forintmérték megállapítása. 2. Az alapszabály 1. §-ának módosítása a cégüzés megváltoztatásával; a 3. §. a szövetkezet tárgyaának kibővítéséről; az 5. § a tagság előfeltételeinek kibővítéséről; a 33. és 43. §-ok a Tiszántúli Általános Munkásszövetkezetekre vonatkozó szöveg kihagyásával; az 51. §. ugyanennek kihagyásával és a tisztviselés felosztásának módosításával. 3. Igazgatósági tagok választása. 4. Felügyelőbizottsági tagok választása. 5. Esetleges indítványok. A formintézés és a javasolt alapszabálymódosítások szövege a szövetkezet helyiségében meglekinthetők. Igazgatóság. (2)

Havi előfizetési díj 10 forint.

EJLELI ÜGYELETES SZOLGALOT TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK: November 29—dec. 5-ig: Arany Angyal (Piac-u. 50.) és Ssas (Hatvan-u. 66.)

APRÓHIRDETÉSEK. Feladás: Bajcsy-Zsiniusky utca 16. a kiadóhivatalban. ALLAS: Uztelszerzőket és vidéki szervezőket fix javadalmazással felvezünk — Aetra, Svetite-bérház, 96. VETEL: Gyermekkösi vétel. eladás Törött gramofonlemez, órákat veszek. Vagyonmentő, Hunyadi 11. 100. Nyulbort, angoraszórt, tollat napi árban veszek. Klein Jeremias, Hatvan-u. 21. szám 66. Nyulbort, tollat veszek cado klonként is Pest-u. 1. Hatvan-utca sark. — Szatmáry, 150. INCATLAN: Tejket eladok ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tassa u. 15. szám 64. Beltüti elfoglaltó üzletháza, romházat vagy telet keresek. Közvetítő díjazunk „Forgalmas” jel. — Ispolányi-utca 3. 101. Angoraszórt, nyulbort, pésmat, gyapjút, kutyabort, tollat és mindenféle nyersbort magas napi áron vásárol. ROBICSEK BERNAT Hatvan-u. 27. Tel: 277. DUDAS JOZSEF ingattanrodájában Kossuth-utca 49. szám alatt nagyon sok ingatan van eladásra megfizetve. Ugy a belvárosban, mint a közeletben azonnal beköltözhető kisebb-nagyobb komlortó család házak, Belvárosban emletoes bérlházak, — szőlők, gyümölcsösök, szantótelek nagy választékban. Sürgősen keresek eladó ingatanokat képzéses vagy vöm részere. Húszeves gyakorlatommal nagy ismeret segítem van velek és eladok korábban gyorstul. eredményesen közvetíték. 35. ECYEB: Tűzfűző busb. dorong. rönk alapotban, valamint tuskot minden mennyiségben vez Bartha János. Ispolányi-utca 3. 101. 100 éve BUTORT CSAK BENEDEK-TÓI Piac-UTCA 71 SZ. (udvarban) Gyermektriklik ólesón 3 évi jottállással kaphatók. — Széchenyi 55 Vasúzet. 93. Szintartó himző szövefo-nalak, kiadós Ipari című nagy választékban „Favorit” Újapó 24. 98. Vaslomez, szeg, drót, sze-kerváló abrónes állandóan kapható, Murakózy vasúzet Széchenyi 55. 92. Orasútelmet tovább folytatom Javításokat jottállással val.ajok Ockla órákat veszek Ozy Schlimann Zsigmond. Piac-u. 3. sz 107. Kalyhacso, lemez, nádkő, tódról, szeg, lúgásdrót kapható Széchenyi 55. 43. O.630 tűzhelyek, kályhák, zománcedények, samottéglák, türezelek Kovács vasúzet. Hatvan, Tóth Árpád-u. 15. 36. Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület. BUNDOL, irhakabátot készí legújabb divat szerint. alakit Katona Vilmos szakszermester, Simonffy-u. 2. 85. Sajtótermésű vasmóserói rizling és kadarka litérenként is kapható. Baranyi-utca 22. 8. Akar ólesón építkezni? — Váárofton ólesostályi nagysercepek, darabos es otott mezet, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-TÓI, Szoboszai-ut. I. Telefon 5—14. 38. Kétszáz forintot kap az, aki hétfőn este Péterfia 55. sz. alatti lakoson ajtájából kék versenyerékpárom elvívójét látta vagy ismeri. 99. ELVESZETT Feladó szerkezet és kiadó: RADO ISTVAN Szerkezetőeg: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 205. Nyomatott u. „Szabadság” nyomda körforgógepén feladó vesző Katona Mihály.

IV. ÉVFOLYAM... A lo... A lon... Amerika... A franc... A közlemény... Az orsz... sztrájk... Kormár... zák, hogy... áron fenn... A „L.H... kétszáz... sztrájkja... történt... sék 250... mazott sz... az állár... titkára a... ügyi min... sokról az... vezetés... lista” min... hogy a m... telését se... vasárnap... leket sz... ja egyes... nek a ne... magántá... hogy a m... ügyekszik... mányak... jelentő te... A fra... folytatták... seket har... vitáját. A